

MOL Tiszaújváros- Százhalombatta olajvezeték lelőhely számok	Település	A lelőhely területének földrajzi neve	A lelőhely kutatottsága és az ott előkerült objektumok		A lelőhely korának meghatározása a felszíni/ásatási leletanyag alapján
24	Szentistván	Nádi-rét		Nem került elő régészeti objektum.	őskor, császárkor
25	Mezőkövesd	Határra-járó	A lelőhely víz alatt volt.		bronzkor
26	Mezőkövesd	Határra-járó	A lelőhely víz alatt volt.		őskor
27	Mezőkövesd	Vizes-nyilas		4 objektum került elő.	őskor/rézkor
28	Mezőkövesd	Halom-alja		Nem került elő régészeti objektum.	őskor
29	Mezőkövesd	Nagy-szállás		Nem került elő régészeti objektum.	őskor
30	Mezőkövesd	Gulya-tó melléke		Öt gödör került elő.	neolitikum, császárkor
31	Mezőkövesd	Gulya-tó melléke	A lelőhely víz alatt volt.		őskor, császárkor
32	Mezőkövesd	Kukoricás		Nem került elő régészeti objektum.	őskor

fibulatöredék, terra sigillata csésze, stb. A feltárt leletanyag alapján a telep és a sírok a Kr. u. 3-4. századra keltezhetők.

Mivel csak az épülő autópálya területén dolgozhatunk, a telepet és temetőt egyik irányban sem tudtuk teljesen feltárni.

PATAY RÓBERT

223. Mezőkövesd, Patakra-járó-dűlő
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) R, B, Sza
Mezőkövesd 1. számú bányaterületén, az ún. Patakra járó-dűlőben Lovász Emese 2000. október 6-án a bodrogkeresztúri kultúra tejesedényének töredékét és embercsontokat gyűjtött. A lelőhely egy 105 m tszf magasságú, környezetéből láthatóan kiemelkedő domb déli oldalán fekszik. A déli és a keleti oldalon már zajlott a bányászás, az északi és a nyugati oldalon pedig kukoricás határolta a területet. Így a feltárást egy kb. 60×50 méteres felületen tudtuk végezni, amelyen kb. 40 cm humuszt termeltek le.

A bodrogkeresztúri kultúra 6 sírja közvetlenül a géppel megnyesett felszínen jelentkezett. Valamennyit megsértette a gép, a sírban magasabban lévő edények felső részét, peremét levágta. Valószínű, hogy nagyszámú sír pusztult el a bányászás megkezdésekor, vagy a területen korábban végzett mezőgazdasági munkák során. A sírok sötétbarna-fekete, apró fehér szemcsés, kőkeményre száradt szubhumuszban helyezkedtek el, a sírgödörök alakját csak nagyjából lehetett meghatározni. Valamennyi sírban voltak edénymellékletek (tejesköcsög és virágcserep alakú edények, kis tálak, csőtálpas edény),

valamint előkerültek kőeszközök, obszidián nyílhegy, rézárak és az egyik női sírból csontgyöngyök. A kerámiaanyag jellegzetességei alapján a sírokat a bodrogkeresztúri kultúra B fázisába sorolhatjuk. A sírok mellett egy rézkori gödört is feltártunk a hunyadihalmi csoport leletanyagával (pecsétlős fülek, karéjos peremű négy-szögletes edények töredékei).

A szarmata temető 24 sírját jóval mélyebbre, a nyessett felszíntől számított 70-80 cm-re ásták le. A sírok 4 sírsorba rendeződtek, közülük 11 volt kirabolva, több sírban koporsó nyomát lehetett megfigyelni. A sírok a korszak jellemző temetkezési szokásait mutatták, egy kivétellel. A 14. sz. sírban egy bal oldalára fektetett, zsugorított vázat találtunk, amelynek lábfeje vas lándzsahegyet helyeztek. Az előkerült leletanyagban megtalálhatók a korszak jellemző tárgyai: különféle típusú gyöngyök, fibulák, torquesek, gyűrűk, terra sigillata csésze és egyéb kerámiák, orsógombok, vaskések, stb. A 28. sz. sírből Otho császár (Kr. u. 69) ezüst dénárja került elő. A temető a mellékletek alapján Kr. u. 2-3. századra datálható.

Feltárunk egy bronzkori urnatemetkezést is, amit szintén megsértett a gép.

A bánya területén a feltárást teljesnek tekinthető, az északi és nyugati oldalon folytatódhatnak a sírok.

PATAY RÓBERT

224. Mezőszemere, Gyalog-tag-dűlő
(Heves megye) Ó, U, Sza, N
Az ARGON Kft. megbízásából 2000 áprilisának elején régészeti terepbejárást végeztünk a lelőhelyen annak fel-